
M.13.02.02 BETON KLASY ≤ C20/25 BEZ DESKOWANIA  

1. WSTĘP  

1.1. Przedmiot Specyfikacji  

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót betonowych 
przy budowie elementów nie konstrukcyjnych z betonu.  

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji  

Specyfikacja jest dokumentem przetargowym i kontraktowym przy zlecaniu i realizacji robót.  

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją  

Roboty, których dotyczy Specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie robót związanych z budową betonu wyrównawczego pod fundamenty, betonu ochronnego 
izolacji.  

1.4. Określenia podstawowe  

Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami 
oraz z określeniami podanymi w ST DM.00.00.00 i M.13.01.00.  

Beton wyrównawczy C8/10 - betonowa warstwa wyrównawcza pod fundamenty.  

Beton ochronny izolacji - warstwy z betonu na izolacji z papy zgrzewalnej.  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST DM.00.00.00 "Wymagania ogólne". Wykonawca 
robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z Dokumentacją Projektową, 
Specyfikacją i poleceniami Inżyniera.  

2. MATERIAŁY  

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów  

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”.  

2.2. Szczegółowe wymagania dotyczące materiałów  

Klasę betonu dla poszczególnych elementów należy stosować według Dokumentacji Projektowej. 
Jeżeli Dokumentacja Projektowa nie precyzuje klasy betonu elementu, należy stosować beton C20/25. 
Beton klasy C20/25 winien odpowiadać następującym wymaganiom:  

− wytrzymałość betonu zgodna ze Specyfikacją M.13.01.00 dla wymaganej klasy betonu  

− odporność na działanie mrozu wg PN-S-10040:1999 - stopień mrozoodporności F100.  

Powyższych wymagań, za wyjątkiem wytrzymałości, nie stosuje się do betonu wyrównawczego pod 
fundamenty. 

Beton klasy niższej niż C20/25 powinien spełniać wymagania tylko w zakresie wytrzymałości na 
ściskanie. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 



3.2. Szczegółowe wymagania dotyczące sprzętu 

Do przygotowania betonu dopuszcza się stosowanie betoniarek wolnospadowych. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

4.2. Szczegółowe wymagania dotyczące transportu 

Transport betonu wg Specyfikacji M.13.01.00. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

5.2. Szczegółowe wymagania dotyczące wykonania robót 

Wykonanie robót obejmuje: 

− wykonanie projektu roboczego 

− wyrównanie i zagęszczenie gruntu dna wykopów - dla elementów w wykopie, 

− betonowanie 

− pielęgnację betonu, 

− zasypanie według Dokumentacji Projektowej. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

6.2. Szczegółowe zasady kontroli jakości robót 

Wykonanie wykopów wg Specyfikacji M.11.01.00 

Roboty betonowe wg Specyfikacji M.13.01.00. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiaru jest 1m3 (metr sześcienny) wbudowanego betonu. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

8.2. Szczegółowe zasady odbioru robót 



Projekt roboczy fundamentu i wytyczenia podlega akceptacji przez Inżyniera. 

Dla wykopów wg Specyfikacji M.11.01.00 

Dla betonu wg Specyfikacji M.13.01.00 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, która obejmuje wszystkie konieczne prace wraz z 

wymienionymi w pkt. 5.2, 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, która obejmuje: 

− opracowanie dokumentacji technologicznej dla betonowania elementów o wielkości (objętości 

betonu) powyżej 10 m3 

− zakup i dostarczenie niezbędnych materiałów, 

− wykonanie zabezpieczeń w przypadku betonowania w nocy, w czasie opadów, w okresie niskich 

temperatur 

− przedłożenie Inżynierowi dokumentów określających parametry zastosowanych materiałów 

łącznie z określeniem miejsca ich pozyskania 

− wyrównanie i zagęszczenie gruntu dna wykopów - dla elementów w wykopie 

− przygotowanie, transport i ułożenie mieszanki betonowej z zagęszczeniem, wykończeniem 

powierzchni i pielęgnacją, 

− koszty badań i pomiarów, 

− koszty związane z wykonaniem spadków, wypukłości, konstrukcji złącz, otworów rurowych, itp 

− oczyszczenie terenu robót z odpadów stanowiących własność Wykonawcy. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Wg ST.13.01.00 


